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W 313 Lenka ma domecek pro panenky. Pozada tatinka, aby v kazdém ze dvou pokojti do-
mecku vyrobil osvétleni i s vypinac¢em tak, aby kazdy vypinac ovladal pravé jednu ze
zarovek. Tatinek ma k dispozici jednu plochou baterii, dvé zarovky a dva vypinace.
Z nasledujicich schémat vyber zakrouzkovanim to, jez odpovida pozadovanému zapo-
jeni. Svoji odpovéd zduvodni.
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Spravna odpovéd: Zapojeni C.

V zapojeni A levy vypina¢ ovliviiuje obé zarovky. V zapojeni B obé zarovky bud sviti, nebo nesviti. Neni tedy mozné
rozsvitit kazdou zvlast a obé jsou ovladany spole¢né. Proto A ani B neodpovidaji pozadovanému zapojeni. V zapojeni
C je kazda zarovka se svym vypinacem ve zvlastni vétvi obvodu. Kazdy z vypinaci tak ovladd pouze jednu zarovku.
Typicka chybna odpovéd: Zapojeni A, odpovéd bez vysvétleni.

Komentaf: Nejednad se o slozitou tlohu. Spise nez zvolit odpovéd je pro zaky velmi obtizné zformulovat srozumitel-
né zdivodnéni jejich volby. Problém s tvorbou odpovédi maji i mnozi z téch, kdo problému fyzikalné rozumi a zvoli
spravnou odpovéd.

Neékteti zdatni Zaci feSeni pfimo ,vidi“ Pro ostatni lze doporudit tento systematicky postup: V kazdém schématu si
ozna&ime vypinace napt. jako V1, V2 a zérovky jako Z1, Z2. Poté si k piislusnému schématu vytvoiime tabulku nésle-
dujiciho typu:

V1 V2 21 22
zapnuto zapnuto
zapnuto vypnuto
vypnuto zapnuto
vypnuto vypnuto

Do prazdnych sloupeckti budeme zaznamenavat (symbolem/slovem), zda zarovka sviti nebo nesviti (také misto zapnu-
to, vypnuto miizeme psat 1, resp. 0). Z vysledné tabulky, nebo uz pfi jejim vypliiovani, si pak zaci lépe uvédomi, jak jsou
jednotlivé zarovky ovlivnény zapindnim/vypinanim jednotlivych vypinaca.



